

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 274 Prima ediție Marți 9 februarie 1982 4 PAGINI — 30 BANI

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, luni, 8 februarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economico-Sociale și a Guvernului Republicii Socialiste România.

În cadrul ședinței a fost dezbătut și aprobat Raportul privind îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economică și socială pe anul 1981.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că, în primul an al actualului cincinal, oamenii muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au obținut rezultate de seamă în îndeplinirea obiectivelor stabilite în Congresul al XII-lea al P.C.R.

Față de anul precedent, au fost înregistrate importante creșteri în producția industrială, s-au obținut o serie de rezultate pozitive în agricultură, a sporit potențialul economic al patriei noastre. În 1981 au fost puse în funcțiune numeroase capacități de producție, asigurându-se creșterea potențialului productiv al ramurilor economiei naționale.

Comitetul Politic Executiv a relevat că rezultatele obținute în producția materială au determinat înregistrarea și în anul 1981 a unui însemnat progres în ridicarea nivelului de trai al întregului popor, prin creșterea veniturilor obținute din retribuiri muncii și fondurile sociale, prin sporirea desfacerilor de mărfuri și extinderea serviciilor pentru populație.

S-a subliniat că, într-o conjunctură mondială caracterizată prin instabilitate, inflație și șomaj, datorită căreia multe țări și-au restrâns activitatea productivă, în anul trecut în România a fost dezvoltată producția materială, s-au lărgit și modernizat capacitățile de producție, s-au creat noi locuri de muncă, populația a beneficiat de un volum sporit de bunuri și servicii, ceea ce evidențiază superioritatea economiei noastre socialiste, planificate, capacitatea ei de a asigura bunăstarea și prosperitatea întregului popor, progresul general al țării noastre.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, că succesele obținute puteau fi mai bune dacă în toate sectoarele s-ar fi acționat cu mai multă răspundere pentru organizarea corespunzătoare a activității și mobilizarea tuturor forțelor materiale și umane de care dispune economia noastră.

În legătură cu aceasta, s-au evidențiat o serie de neajunsuri și deficiențe existente

în activitatea guvernului, ministerelor, centralelor și unităților economice.

Comitetul Politic Executiv a trasat ministerele, centralele, unităților producătoare, organelor de partid și de stat sarcina de a acționa cu fermitate pentru adoptarea măsurilor necesare și creșterea exigenței și răspunderii în asigurarea celor mai bune condiții pentru îndeplinirea ritmică și la toți indicatorii a planului de producție pe acest an, acoperirea din țară a materiilor prime și energice necesare, căutarea și găsirea de soluții pentru producerea inlocuitorilor și reducerea fermă a importurilor. S-a indicat să se acționeze cu consecvență pentru recuperarea unor rezerve din primul an al cincinalului, cu deosebire a produselor destinate exportului.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat Raportul cu privire la reorganizarea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensilor.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că din inițiativa și sub conducerea nemijdită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ultimii doi ani, precum și în cursul lunii ianuarie 1982, a fost elaborat un complex de măsuri de o deosebită importanță privind actualizarea și îmbunătățirea prețurilor de producție și de livrare din industrie, precum și a prețurilor de producție, contractare și achiziții din agricultură, măsuri care asigură stimularea producătorilor, creșterea producției industriale și agricole și a veniturilor populației, îmbunătățirea continuă a satisfacerii nevoilor de consum ale oamenilor muncii.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că reorganizarea prețurilor de desfacere cu amănuntul a devenit o necesitate obiectivă pentru mersul ascendent al societății noastre socialiste, pentru realizarea unui echilibru între veniturile populației și cheltuielile sociale, cu atât mai mult cu cât la unele produse de bază prețurile de vânzare au rămas neschimbate de 25-30 de ani, deși veniturile populației au crescut de peste 10 ori în această perioadă, iar retribuțiile de peste 7 ori. Comitetul Politic Executiv a apreciat că o continuare a finanțării de către stat a efectelor creșterii prețurilor de producție, livrare, contractare și achiziții ar provoca mari dezechilibre în viața economică, între cererea și oferta de bunuri de consum, între veniturile și cheltuielile populației.

În spiritul politicii consecvente a partidului și statului de ridicare a nivelului de trai

al întregului popor, Comitetul Politic Executiv a hotărât ca modificarea prețurilor de desfacere a produselor agroalimentare să nu afecteze veniturile oamenilor muncii. În acest scop, s-a prevăzut acordarea de compensații personalului muncitor, creșterea alocației pentru copii și a pensilor de asigurări sociale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că aceste măsuri reflectă preocuparea consecventă a conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru sporirea bunăstării materiale a întregului popor, în conformitate cu obiectivele stabilite de Congresul al XII-lea al partidului de ridicare continuă a calității vieții în țara noastră.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, până la sfârșitul cincinalului actual, volumul compensațiilor anuale acordate personalului muncitor să fie integral recuperat pe calea creșterii productivității muncii, reducerii continue a cheltuielilor materiale și valorificării superioare a materiilor prime și materialelor. Pentru realizarea echilibrului financiar, este absolut necesar ca în anul 1982 să se recupereze cel puțin 30 la sută din valoarea compensațiilor stabilite.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca Raportul privind îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economică-socială pe anul 1981 și Raportul cu privire la reorganizarea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensilor să fie supuse dezbaterii Plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat propunerile de măsuri privind aducerea unor îmbunătățiri în munca de partid la nivel central și local.

Măsurile prevăd perfecționarea structurii organizatorice și activității aparatului C.C. al P.C.R., a comitetelor județene și a altor organe locale de partid, ale Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, constituirea la nivel central și județean a unor grupuri de instrucție obștești de partid, îmbunătățirea activității politico-ideologice și cultural educative în toate localitățile.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că măsurile adoptate vor conduce la întărirea legăturii cadrelor de partid și de stat cu oamenii muncii, la concentrarea eforturilor tuturor forțelor în direcția îndeplinirii obiectivelor prioritare ale construcției socialiste, la creșterea rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate.

## SCRISOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU adresată celor care i-au trimis mesaje de felicitare și urări cu prilejul aniversării zilei de naștere

Cu prilejul aniversării zilei de naștere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Poporului Socialist Român, a primit un mare număr de mesaje, telegrame și scrisori prin care comuniștii, oamenii muncii din întreaga țară — muncitori, țărani, intelectuali, tineri și vîrstnici, bărbați și femei, românii, maghiari, germani și de alte naționalități — dînd glas sentimentelor de înaltă prețuire, stimă și recunoștință ale întregului nostru popor, i-au adresat călduroase felicitări și urări de viață îndelungată, sănătate și fericire, de noi și mari succese în activitatea de suprămă răspundere pe care o desfășoară, cu neobosită energie, în fruntea

partidului și statului, pentru înflorirea multilaterală a patriei socialiste, pentru progresul și bunăstarea întregii națiuni.

Tutorul celor ce i-au trimis mesaje de felicitare și urări cu acest prilej sărbătoresc, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat următoarea scrisoare de mulțumire:

„Doresc să exprim, pe această cale, cele mai calde mulțumiri organelor și organizațiilor de partid, de stat și obștești, organizațiilor Frontului Democrației și Unității Socialiste, ministerelor și celorlalte instituții centrale și locale, precum și comuniștilor și tuturor oamenilor muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, care mi-au adresat telegrame și mesaje de felicitare și urări cu prilejul aniversării zilei de naștere. Consider aceste manifestări drept o expresie a dragostei, atașamentului și profunde încrederi în Partidul Comunist Român — în rîndurile căruia am crescut și m-am format ca activist revoluționar — în politica partidului consacrată slujirii devotate a intereselor fundamentale ale poporului de progres și o viață mai bună, cauzei independenței și suveranității țării, edificării în România a celei mai drepte și umane orîndiri din istorie — orînduirea socialistă și comunistă.

Îmi este deosebit de plăcut să folosesc acest prilej pentru a adresa, la rîndul meu, tuturor celor ce mi-au trimis asemenea mesaje și scrisori, comuniștilor și întregului nostru popor calde urări de sănătate și fericire, de succese și satisfacții tot mai mari în muncă și în viață, în activitatea pe care o desfășoară — în strînsă unitate în jurul partidului — pentru îndeplinirea prevederilor actualului cincinal 1981-1985, a marelui Program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, de înălțare a patriei pe noi culmi de civilizație și progres!”

NICOLAE CEAUȘESCU

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe Abdollah Jafer Ali Jasebi, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Islamice Iran

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni, pe Abdollah Jafer Ali Jasebi, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Islamice Iran, care, la invitația guvernului român, face o vizită de prietenie în țara noastră.

La întrevvedere au participat tovarășii Emilian Dobrescu, viceprim-ministru al guvernului, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor externe.

Au luat parte, de asemenea, Seyed Mohammad Hassan Ayatollah, înrădăcinat cu afaceri a.l. al Iranului la București, Morteza Sarmadi, consilier în Ministerul Afacerilor Externe, prof. Abdolkarim Moaddikhan, secretarul organizației din Q.O.M. a Partidului Republicii Islamice.

Viceprim-ministru Iranian a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj prietenesc din partea președintelui Republicii Islamice Iran, Seyed Ali Khamenei, a conducerii acestei țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită un mesaj prietenesc și cele mai bune urări președintelui Republicii Islamice Iran, conducerii țării.

În timpul convorbirii, s-a subliniat cu satisfacție faptul că între România și Iran se dezvoltă relații prietenești, de strînsă colaborare, pe baza

respectului și avantajului reciproc. A fost exprimată dorința comună de a se acționa pentru amplificarea și aprofundarea cooperării acestor două țări. Ambele părți și-au pronunțat pentru valorificarea cât mai eficientă a posibilităților favorabile existente, în vederea extinderii formelor și domeniilor de cooperare, a spiritului schimburilor comerciale.

A fost manifestată convingerea că dezvoltarea susținută a conlucrării româno-iraniene este în folosul țărilor și popoarelor noastre, slujind, totodată, cauzelor păcii și înțelgerii între națiuni.

A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri în probleme internaționale. S-a considerat că actuala situație politică mondială, de o deosebită încredere și complexitate, impune unității și intensificării eforturilor tuturor statelor și popoarelor împotriva politicii imperialiste, pentru reluarea și continuarea destinderii, colaborării, respectul independenței naționale a popoarelor, pentru soluționarea pe cale politică, prin tratative, a stărilor de război și conflict din diferite zone ale lumii, pen-

tru înlăturarea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale, pentru realizarea idealurilor de pace, libertate și progres ale tuturor națiunilor.

În acest cadru a fost evidențiată însemnătatea soluționării politice globale, juste și durabile, a conflictului din Orientul Mijlociu, pe baza retragerii israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967 și recunoașterii drepturilor inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său de a-și constitui un stat propriu, independent.

În cursul convorbirilor, s-a reafirmat importanța încetării gărnice a confruntării militare dintre Irak și Iran, pentru reorganizarea, prin mijloace pașnice, a diferendelor dintre aceste două state vecine și restabilirea relațiilor de colaborare și prietenie.

A fost reafirmată dorința României și Iranului de a întări colaborarea dintre ele, în cadrul O.N.U., „Grupului celor 77”, al mișcărilor de naștere, de a-și aduce o contribuție activă la rezolvarea construcției marilor probleme care confruntă omenia, la crearea unui climat de securitate, încredere și cooperare în întreaga lume.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă cordială.



Municipiul Tulcea, ca de altfel toate localitățile patriei, cunoaște o puternică dezvoltare. În fotografie: Vederea parțială a noulor construcții din centrul orașului

### Pentru recolte sporite în acest an:

## Lucrările agricole de primăvară — la cel mai înalt nivel calitativ!

Sîntem la începutul lunii februarie și ne mai desparte puțin timp de momentul declanșării campaniei agricole de primăvară. Este un interval de timp care, așa cum s-a subliniat la recenta consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R., trebuie folosit din plin spre a se asigura cele mai bune condiții pentru executarea în perioada optimă a însămînțărilor. Pe linia acțiunilor care se desfășoară în vederea încheierii pînă la 20-25 februarie a reparațiilor la tractoarele și mașinile agricole, fertilizarea terenurilor cu îngrășăminte naturale și chimice, o atenție deosebită trebuie acordată asigurării semintelor, condiționării și tratării lor. În acest an, problemele legate de calitatea semintelor au o importanță aparte. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la consfățuire, trebuie luate toate măsurile necesare pentru realizarea cu orice preț a densității și a productivității plantărilor. Aceasta presupune o răspundere sporită din partea organelor agricole centrale și locale, a specialiștilor din unitățile agricole pentru folosirea de semine de bună calitate, cu valoare biologică ridicată, care să corespundă particularităților fiecărei zone pedoclimatice. Ce elemente noi au intervenit în legătură cu zonarea surselor și care este stadiul aprovizionării unităților agricole cu semine?

blite la recenta consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R., se urmărește cultivarea acelor soiuri și hibrizi de plante agricole care, potrivit noulor planuri de cultură ce se aprobă în adunările generale ale unităților agricole, urmează să asigure, începînd încă din luna mai, produsele necesare, pe specii de animale, pentru realizarea unei bună producții medii la hectar. Zonarea culturilor și, legat de aceasta, folosirea de semine din soiuri și hibrizi cu productivitate ridicată trebuie să răspundă cerinței esențiale ca în fiecare unitate agricolă să fie pus în valoare întregul potențial productiv al pămîntului și, în acest fel, să se obțină cantități sporite de produse agricole necesare economiei

naționale, bunei aprovizionări a populației. Aceasta este în interesul tuturor unităților agricole. Întrucît, potrivit noulor reglementări privind contractările și achizițiile de produse agricole vegetale, nivelul primelor acordate este cu atât mai ridicat cu cît cantitățile de produse de pe un hectar, livrate la fondul de stat, sînt mai mari. Prin urmare, în fiecare județ, în fiecare unitate agricolă, specialiștii și cadrele de conducere din unitățile agricole au datoria să respecte, cu rigurozitate structura soiurilor și hibrizilor prevăzuți a se cultiva, să procure din timp semințele respective, să dovedească exigență și răspundere față de calita-

tea lor, astfel încît să existe garanția că, încă de la semănare, se va asigura densitatea prevăzută și se va pune o temelie bună recoltelor din acest an.

Pentru ca în fiecare unitate agricolă să se poată semăna la timpul optim cele mai potrivite soiuri și cei mai indicați hibrizi, potrivit repartițiilor făcute de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare trebuie transferate anumite cantități de semine între diferite județe. Care este stadiul acestei operațiuni?

**ORZOICA**, din 1160 tone au fost transferate 690 tone; cele mai mari cantități sînt de expediat din județele Neamț — 110 tone, Brașov — 100 tone, Cluj — 60 tone.

**OVĂZ**, din 906 tone s-au expediat 571 tone. Județul Argeș nu a trimis nimic din cele 111 tone prevăzute, iar județul Neamț mai are o rezerva de 63 tone, Bihor — 53 tone, Iași — 46 tone.

**ÎN PENTRU ULEI**: din 1100 tone s-au transferat 859 tone; cele mai mari cantități de expediat au județele Brăila — 98 tone, Constanța — 123 tone, Călărași — 62 tone.

**FLOAREA-ȘOARELUI**: din 846 tone au fost trimise 600 tone, rezerve înregistrîndu-se în județele Constanța — 105 tone, Călărași — 56 tone, Olț — 17 tone.

Asigurarea semintelor este înțreținută și la trifoi și lucernă — culturi care se însămînțează în prima

(Continuare în pag. a III-a)

### BACAU: Producție fizică peste plan

Printr-o mai judicioasă organizare a producției și a muncii, folosirea mai bună a timpului de lucru, a mașinilor, instalațiilor și utilajelor de care dispun, oamenii muncii din industria județului Bacău au realizat în prima lună a acestui an o producție marfă suplimentară în valoare de 28 milioane lei. Aceasta se concretizează în 58.000 tone produse petroliere, 2.350 tone produse chimice, 1.068 tone cărbune, 43.000 mp țesături, confecții și mobilier în valoare de aproape 7 milioane lei și alte produse necesare economiei naționale. Ceea ce mai mară depășiri de plan le-au înregistrat petrochimicii din Borzești, minierii din Comănești, petrolistii din Moinești, textilistii din Buhuși. De menționat că întreg sporul de producție realizat a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii. (Gh. Baltă).

### BRAZI: O nouă instalație a intrat în funcțiune

Pe marea platformă Industrială de la Brazi, o nouă și importantă instalație, cea de fenol-aceton, a început să producă, obținîndu-se primele tone de produse de înaltă calitate. Noul sistem modern obiectiv este cel mai mare de acest fel din țară, avînd o capacitate dublă față de instalațiile similare existente, este dotat cu un sistem de comandă prin microprocesor prevăzut cu camere de televiziune care supraveghează simultan întregul flux tehnologic. Majoritatea utilajelor și agregatelor tehnologice sînt concepute și fabricate în țară, harnicii constructori și montorii care au înălțat obiectivul fac parte din grupurile de șantier ale T.C.I. Ploiești și ale unităților specializate din antrepriza acestuia. Operatorii, inginerii și tehnologii de la această mare instalație petrochimică s-au angajat ca parametri tehnico-economici prevăzuți în proiect să fie atinși cu mult înainte de termen. (C. Căpraru).

## Noi promoții în fața învățămîntului superior

### CUM SE VA DESFĂȘURA CONCURSUL DE ADMITERE — 1982

În ultima vreme, tot mai mulți elevii ai ziarului nostru ne solicită informații cu privire la organizarea și desfășurarea, în acest an, a concursului de admitere în învățămîntul superior. Pentru a veni în întîmpinarea acestor solicitații, am adresat tovarășului prof. univ. dr. ing. **Marin RADOI**, adjunct al ministrului educației și învățămîntului, câteva întrebări referitoare la conținutul, metodologia și perioada de desfășurare a concursului de admitere, ediția 1982:

— Pentru început, vă rugăm să prezentați data la care vor începe înscrierile și respectiv desfășurarea concursului de admitere.

— În anul 1982, concursul de admitere în învățămîntul superior va fi organizat și se va desfășura în conformitate cu normele și prevederile cuprinse în edițiile 1980 și 1981 ale broșurii „Admiterea în învățămîntul superior”, care rîmîn valabile și pentru anul 1982. Ca atare, concursul de admitere va începe, pentru toate formele de învățămînt (zi, seral și fără frecvență) la 13 Iulie 1982. La profilurile Arhitectură și Sistemate, Filologie, Educație fizică, Artă teatrală, cinematografică și televiziune, Arte plastice și decorative și Muzică, la care concursul se desfășoară de etape, prima etapă începe la 8 Iulie, iar cea de-a doua la 15 Iulie. Înscrierile la concursul de admitere se fac la secretariatele facultăților, în perioada 5-11 Iulie. La profilurile la care concursul începe la 8 Iulie, înscrierile se fac în perioada 1-8 Iulie. La profilurile Filologie, Istorie și Științe juridice, Înscrierile candidaților se efectuează între 1 și 5 Iulie 1982.

Menționăm, de asemenea, că în acest an nu se va organiza concurs de admitere la specializările Arhitectură (conductor arhitect) și Stomatologie cu durata de 3 ani.

— În privința condițiilor necesare pentru înscrierea la concursul de admitere, ediția 1982, au intervenit modificări față de anul precedent?

Nu. Condițiile de înscriere la concurs, precum și actele pe care trebuie să le prezinte candidații sînt cele prevăzute în ediția 1981 a broșurii de admitere. Reamintim, așadar, că la specializările Agricultură, Horticultură, Zootehnie, Medicină veterinară și Mecanică agricolă se vor putea înscrie numai absolvenții ai liceelor agroindustriale; absolvenții liceelor de artă profil vor fi înscriși la concurs, la

specializările menționate mai sus, numai dacă fac dovada că au lucrat în unități de producție agricolă cel puțin un an.

— Ce acte trebuie să prezinte la înscriere absolvenții liceelor de artă profil de agricultură, prin care să facă dovada că au lucrat un an în unități de producție agricolă?

— Este trebuie să prezinte la înscriere o dovadă, eliberată de conducerea unității respective de producție agricolă, din care să rezulte că au lucrat în această unitate cel puțin un an. Pot beneficia de acest drept atât absolvenții care au lucrat în ferme de producție animală sau vegetală, cît și cei care au lucrat în alte unități agricole, cum sînt: oficii de îmbunătățiri funciare, oficii de pedologie și agrochimie, Laboratoare cu caracter sanitar-veterinar, abatoare, puncte de însămînțări artificiale, unități de recepție, prelucrare și păstrare a produselor agricole, vegetale și animale, de gospodărire a apelor, sectoare de producție din unități de cercetare și proiectare, stații de mecanizare etc. Condițiile bînești, este să fi lucrat efectiv în activități productive specifice acestor unități.

— Tinerii absolvenți de liceu, dar nu agroindustriale, se interesează dacă pot să se înscrie la specializările amintite în condițiile în care locuiesc în comune cooperative și, paralel cu studiile liceale, au lucrat efectiv, alături de părinți, în cooperative agricole de producție.

— Da, se pot înscrie, dacă au lucrat, paralel cu studiile liceale sau după absolvirea liceului, în cadrul cooperativei agricole de producție, însumînd, eventual, pe mai mulți ani, numărul de zile de muncă (norme)

Mihail IORDĂNESCU (Continuare în pag. a III-a)

# ÎN SPIRITUL ORIENTĂRII ȘI CERINTELOR FORMULATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## OBIECTIVE ȘI SARCINI ESENȚIALE ALE PLANULUI PE 1982 ECONOMISIREA ENERGIEI

Economisirea severă a energiei electrice, reducerea permanentă a consumurilor specifice în toate sectoarele producției materiale sînt condiții fundamentale pentru progresul economic al țării. Așa cum a subliniat tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în recenta cuvîntare la întâlnirea cu activii de partid și de stat din județul Brașov, cea mai bună cale de asigurare a unor noi resurse energetice o reprezintă reducerea consumurilor, gospodăria rațională a energiei, a combustibilului de care dispunem. Trebuie să facem tot pentru a asigura ca, în toate unitățile, folosirea rațională a energiei, a combustibilului să devină o preocupare de importanță deosebită — aceasta constituind o cerință obligatorie pentru buna desfășurare a activității în toate sectoarele de muncă.

Cum acționăm pentru reducerea consumului de energie colective din două întreprinderi cu același profil de producție și care folosesc aceeași tehnologie de fabricație? Iată tema anchetei noastre.

Alumina — principala materie primă pentru realizarea aluminiului — se produce în două mari unități: la Oradea și Tulcea. La întreprinderea de aluminiu din Slătina, alumina expediată de Oradea sau Tulcea se măsoară însă, înără îndolală, cu o singură balanță. Este oare posibil ca țona de alumina să cîntărească mai mult sau mai puțin dacă se fabrică la Tulcea ori la Oradea? Evident, nu! Și totuși, lucrurile pe o „bază energetică” de dată recentă, vom avea o surpriză: alumina de la Tulcea „cîntărește” mai mult decît cea de la Oradea. Adică la Tulcea se consumă mai puțin energie pentru a produce aceeași cantitate de alumina. Concret, consumurile specifice de energie electrică și combustibil pe țona de alumina — în anul 1981 se prezintă astfel:

	Energie electrică — kWh	Combustibil convențional — t
Oradea	281,2	756
Tulcea	389,9	783

Cum se explică această situație? Comparativ cu unitatea din Oradea, întreprinderea din Tulcea este oare mai slab dotată, aplică o tehnologie inferioară? Specialiștii susțin și demonstrează că, din acest punct de vedere, lucrurile stau de fapt invers. O comparație între cele două unități este înfăptuită și în urma concluziilor care se pot desprinde — ne spune Ing. Ion Lega, din cadrul Institutului de cercetări pentru industria anorganică și metale neferoase, șeful de proiect al unității din Tulcea. De la bun început trebuie să precizăm că la Tulcea în majoritatea speciilor de producție consumurile energetice sînt inferioare și în unele egale cu cele de la Oradea. Iar în două secții de producție — evaporare și lesiere — consumurile de energie ar trebui să fie în mod categoric mai mari la Tulcea. Și acest lucru se datorează la evaporare, de pildă, pentru preîncălzirea soluțiilor se folosește o tehnologie modernă, care necesită un consum de abur mai mic. La fel stau lucrurile și în cazul secției de lesiere. La Oradea, încălzirea soluțiilor se face prin injecția directă de abur, iar la Tulcea printr-un sistem de conducte, ceea ce presupune un consum de energie mai mic.

Pot fi aduse în discuție și alte argumente care să demonstreze că, practic, la Tulcea consumurile specifice de energie ar trebui să fie mai mici decît la Oradea. Și atunci de ce persistă această anomalie păgubitoare pentru economia națională?

### Același profil, aceleași tehnologii — și totuși consumuri energetice diferite

#### FAȚĂ ÎN FAȚĂ ÎNTEPRINDERILE DE ALUMINĂ DIN ORADEA ȘI TULCEA

Modul diferit în care se asigură funcționarea utilajelor reprezintă, după opinia tuturor specialiștilor cu care am discutat, principala cauză a consumurilor energetice diferite în cele două unități. Spre exemplificare, iată care au fost în anul 1981 indicii de performanță în principalele categorii de utilaje:

	La cupatoarele de calcare	La autoclave de calcare
Oradea	98,77	99,86
Tulcea	86,47	94,37

Cifrele nici nu ar mai necesita comentarii. În condițiile în care la întreprinderea din Oradea practic nu s-au înregistrat pierderi accidentale ale utilajelor, este limpede că și energia a fost consumată cu eficiență ridicată. Experiența acestei unități demonstrează în mod convingător legătura directă dintre consumul de energie și modul în care sînt exploatare utilajele. Astfel, în urmă cu numai 2-3 ani, din cele cinci baterii de autoclave funcționau în medie numai patru, una fiind pe rînd defectă sau în reparare. În această situație, consumul de energie electrică se ridică la peste 300 kWh pe țona de alumina. Oamenii muncii din întreprindere au căutat însă în permanență să-și ridice nivelul de

calificare profesională și, ca urmare, au reușit să stăpînească tot mai bine procesele tehnologice. Totodată, au fost luate o serie de măsuri pentru perfecționarea tehnologiei și eliminarea risipei. Bunăoară, pe baza analizelor făcute de specialiștii unității, în ultimii ani au fost înlocuite motoarele supraîncălzite, neeconomice. Pe de altă parte, după cum ne-a spus Ing. Lucian Silaghi, șeful compartimentului mecano-energetic, au fost executate prin autodezapezarea căldurii din gazele de ardere de la calcare și chiar de la alumina, care la încheierea ciclului de fabricație are o temperatură destul de ridicată. Din calcule făcute rezultă că numai prin recuperarea căldurii consumul de pătură se reduce cu circa 20 kg pe țona de alumina.

Desigur, măsurile luate la Oradea pentru reducerea consumului de energie sînt mult mai numeroase și

unor utilaje nu determină însă numai consumuri suplimentare, inutile de energie, ci și importante pierderi de producție. La instalațiile de cupatoare de calcare, de pildă, tulălele au fost înlocuite cu cele punzător, se pierd înesemnate cantități de nitrat de aluminiu și alumina. Pe întregul flux tehnologic — de la turnul de prelucrare a hidratului pentru calcare și pînă la silozurile de depozitare a aluminei — sînt dispuse importante cantități de materii prime. Totodată, datorită faptului că la o serie de instalații lipsește aparatura de măsură și control, procesul tehnologic nu este condus pe baza parametrilor stabiliți, ci mai mult „după ochi”. Așa se și explică, dealtfel, randamentul diferit de excludere a căldurii din gazele de ardere din cele două unități: 81,9 la sută la Tulcea și 87 la sută la Oradea. Iar consecința imediată este că în timp ce la Oradea se consumă 2,22 țone haură tehnologică din pătură de alumina, la Tulcea necesarul de bauxită se ridică la 2,41 țone pentru o țona de alumina.

Este adevărat, așa după cum ținea să sublinieze și Ing. Aurel Urcan, director tehnic al unității, că în ultimul timp aici au fost luate o serie de măsuri pentru îmbunătățirea activității de producție. Astfel, la șase activități au fost modificate registrele de încălzire, iar la alte instalații s-au făcut unele modernizări. Totuși, mai sînt multe probleme nerezoizate. Bunăoară, la cupatorul de calcare nr. 1, lucrările pentru recuperarea căldurii au început în urmă cu trei ani, dar n-au surs terminat nici pînă în prezent. Consumul de energie putea fi mult mai mic dacă turbina din 12 MW de la centrala termică a întreprinderii era montată la vreme. Această turbina trebuia să producă energie electrică din anul 1980, folosind aburul tehnologic produs de centrala termică, a cărui presiune trebuie oarecum redusă pe fluxul tehnologic de la 100 atmosfere la 5 atmosfere. Deci energia s-ar produce în mod util și cu un consum de gaze greșel de execuție, turbina nu este montată nici acum.

Așadar, la întreprinderea din Tulcea există mari rezerve de reducere a consumului de energie și de sporire a producției. Practic, toate speciile de energie pot și trebuie să fie chiar mai mici decît la Oradea. Stă în puterea muncitorilor și specialiștilor din această unitate să contribuie la reducerea consumului de energie electrică și termică în toate sectoarele de activitate pentru economisirea energiei. Să reținem că, în acest an, în cele două unități din Tulcea și Oradea urmează să se realizeze următoarele lucrări de alumina. Reducerea cu numai una la sută a consumului de energie echivală cu o economie de peste 100 000 MW, ceea ce reprezintă aproape jumătate din producția hidrocentrală de la Bicaz. Un obiectiv pe deplin realizabil în ambele unități.

**Ion TEODOR**  
**Neculai AMIHULESEI**  
**Alexandru PETI**

## PRODUCȚIA PENTRU EXPORT

În curtea întreprinderii de utilaje petroliere din Tîrговиște, zilele trecute se încălzesc răgoanele încălzite voluminoase ce purtau etichete și inscripții într-o limbă străină. Ne interesăm ce conțin și aflăm că sînt primele două instalații de intervenție la sonde care sînt produse în acest an. Care se livrează la export. Fînd vorba de produse cu ciclu relativ lung de fabricație, se înțelege, acestea au fost realizate, probate și finalizate în ultimul trimestru al anului 1981. Dealtfel, alte trei asemenea instalații au fost finalizate în avans la solicitarea unor parteneri de peste hotare.

Alături de platoul de orbe al secției (montaj) general scilicet în șoare instalații de diferite tipuri. — Cele mai multe sînt pentru export — ne informează directorul Filip Boboc. Vedeti acele două turle albe? Sînt cele mai moderne instalații de foraj din gama P-80. Rădicarea și telescoperarea turlei se comandă de la distanță. Dar avantajul lor cel mai important constă în faptul că pot lucra la temperaturi joase. Eu și echipa mea executăm instalația hidrostatică și pneumatică și vreau să vă spun că acordăm o mare atenție calității. Incălzirile stricte în normele tehnologice și discipline în producție. Muncitorii din secția noastră sînt convinși că în înfăptuirea în practică a sarcinilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981 și, recent, la întâlnirea cu activii de partid și de stat din județul Brașov, de a spori calitatea și eficiența muncii noastre va determina îmbunătățirea activității noastre, creșterea exportului de instalații petroliere.

Opinie judicioasă și realistă pe care o avem și o auzim de mai multe ori în discuțiile pe care le-am avut cu muncitorii și cadrele tehnice din întreprinderea tîrговиșteană. Iar activii cei poartă amprenta unui astfel de mod de a gândi. Planul al export, care crește în acest an

37 la sută față de anul 1981. I se acordă, cum este și firesc: prioritate în fabricarea și așezarea numărului de măsuri întreprinse în ultimul timp sînt menite să asigure premisele realizării ritmice, în condiții calitative superioare, a producției destinate exportului.

O problemă care ne preocupă în mod deosebit este organizarea și mai judicioasă a activității, astfel încît fiecare muncitor să realizeze un câștig și să pună cît mai bine în val-

### Eficiență sporită prin înnoirea și modernizarea produselor

#### DIN EXPERIENȚA ÎNTEPRINDERII DE UTILAJE PETROLIERE DIN TÎRGOVIȘTE

loare timpul de lucru și mijloacele tehnice din dotare — ne-a spus Ing. Radu Tudor, șeful secției montaj general. Deoarece în această perioadă avem de realizat o comandă mare de macarale, ca vor, matrițele și mese Rotary pentru S.U.A., Canada, U.R.S.S. și alte țări, am trecut la organizarea unei linii tehnologice noi, specializată de aceste produse. În acest fel vom putea obține o ritmicitate corespunzătoare, productivitate înaltă, asigurîndu-ne o calitate superioară tuturor produselor.

Secția montaj general, care, cum se spune aici, „duce greul” în încheierea planului de export, beneficiază de cîtva timp de spații noi de producție și de dotări tehnice care au eliminat o seamă de lucruri înșubre. Sînt de remarcă, în acest sens, standurile de probă pentru tracțiune la instalații și pentru încercarea macaralelor și capetelor hidro-

draulice. Dar cea mai importantă realizare o constituie punerea în funcțiune a sistemului de alimentare electrohidraulică de 400 tone-forță, pe care se matricează semifabricatele pentru macaralele speciale de mărime medie. Ce va însemna un asemenea utilaj, cîtora o activitate în întreprindere? Începînd din acest an, secția recorduri speciale — a cărei producție va merge, în mare parte, la export — va avea asigurată în mod ritmic, cantitatea de semifabri-

cate necesară și totodată, anual se va obține o economie de peste 1 000 tone de otel aliat. Discuția cu tovarășul Mircea Ianculescu, inșiner-șef cu presărea fabricii, a săvîrșit asupra prevederilor de bază ale programului de acțiune consacrat sporirii exportului și ridicării eficienței acestuia: înnoirea și modernizarea produselor, creșterea competitivității acestora, acțiunile de conștientizare a muncitorilor de conștientizare și executare.

— Întreprinderea noastră a realizat în ultimul timp o serie de instalații de foraj și intervenție la sonde cu parametri tehnici și funcționali superiori celor aflate în fabricație în anii precedenți — ne-a spus inșiner-șeful de proiect, producătorul de proiecte și executant, Ing. Gheorghe Manea. De fapt, producem ceea ce se caută în prezent. Astfel, instalațiile pe care le vom livra în acest an răspund unor cerințe actuale pe plan mondial, cum ar fi punerea rapidă de locație, si-

surantă ridicată în exploatare, posibilități de transport în locuri greu accesibile, consum redus de materii și combustibil. Preocupările noastre sînt îndreptate, conștient, spre creșterea eficienței economice la toate stadiile de producție. Indesebîi prin revalorificarea și modernizarea utilajelor, care determină reducerea consumului de metal și creșterea productivității muncii. Se înțelege că, întrucît asemenea instalații au un grad sporit de complexitate, încercînd mai multă inteligență tehnică, și preturile pe piața externă sînt mai bune. Bunăoară, la instalația P-80-U, un asemenea măsură asigurăm îmbunătățirea cu 4 la sută a cursului de revenire. Desigur, avem multe asemenea produse pe care le oferim la export. Doreșt însă să subliniez finalizarea unor produse noi solicitate la export în țiriză în anumite cazuri datorită creșterii lor pe care le întîmțăm în ocuparea activității de producție în domeniul de activitate al economiei noastre. Unitatea cu care cooperăm ar trebui să înțeleagă că livrarea la export a unor instalații de foraj pe care le realizăm în țiriză este în interesul nostru al economiei naționale și trebuie să ne acorde tot sprijinul, punîndu-ne la dispoziție cu promptitudine subansamblele necesare.

Colectivul întreprinderii noastre este hotărît să îndeplinească integral sarcinile din acest an, așa cum a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara din noiembrie 1981 și la recenta întâlnire cu activii de partid și de stat din județul Brașov — ne-a spus tovarășul Ion Bărbulescu, secretarul comitetului de partid din întreprindere. Tot ce ne-am propus pentru acest an — și am în vedere îndeosebi exportul — este de deplin realizabil, printr-o muncă bine organizată, prin îndeplinirea ordii și disciplinei, prin valorificarea integrală a prețenșilor și hărniciei muncitorilor și specialiștilor din întreprindere.

**Gheorghe MANEA**  
corespondentul „Șcinții”

**PRAHOVA** • „Imnurile cetății” se întălesc manifestările politico-educative și culturale-artistice care au loc la Ploiești și în comuna suburbane luna februarie. În acest cadru au loc întâlniri cu jurisții pentru explicarea notor decretelor și legi, simpozioane, mese rotunde pe teme de autoaprovizionare, desene de rîmăneț, sesiuni tehnico-stiințifice. De asemenea, muncitorii din întreprinderea ploieșteană se prezintă spectacole de lectură și poezie, concertele simfonice, filme artistice și documentare, expoziții de pictură, sculptură, grafică, atis. (C. Căpraru).

**MEHEDINTI** • În sala Universității culturale-stiințifice din Drobeta-Turnu Severin a fost prezentată o expunere despre marile războaie și războaie țărănești care au avut loc de-a lungul secolului în România. (V. Tăbăra).

**CARNEA CĂLĂRĂ**  
„Ovidius” al revistei „Tomis” și a reprezentanților unor edituri din Capitală, în comuna Castelul din județul Constanța a avut loc o manifestare culturală în cadrul lunii cărții la sate. Cu acest prilej, gazdă au prezentat o expoziție de carte și un frumos spectacol al formajilor artistice de amatori. (Gheorghe Mihăescu).

**GORJ** • La Casa tineretului din Tg. Jiu a avut loc, cu participarea activilor sindicale din întreprinderile gorjene, un simpozion pe te-

## CUVÎNTUL CITITORILOR, CUVÎNTUL OAMENILOR MUNCII

### „Reamintim o bună tradiție în dezvoltarea zootehniei”

Cu ani în urmă, cooperativa noastră avea 450 hectare teren destinate creșterii și producției animalelor nu ne mulțumea. A dispărut și pășunea ceea ce a avut un cuvînt greu în sensul diminuării producției de lapte și carne. Și în domeniul surselor de hrană rezultatele acestei practici greșite pentru că, datorită lipsei pășunii, mulți cățeni au renunțat să mai crească animale. Analizînd aceste mari neajunsuri, am hotărît, încă în toamna anului trecut, să cultivăm o suprafață de 130 de hectare pe pășune pentru folosul cooperativei și al cooperativilor interesatori de animale. Sîntem încercînd să prin reînfrînarea pășunii, zootehnia, atit în cooperativă cît și în comuna noastră, va lua o mare dezvoltare. Am destinat haură suprafață este cultivată cu lucernă — nutreț foarte valoros — înău restul cu trifoi, furajă, porumb de însolozare și alte plante furajere.

Trebuie să spunem însă deschis că nu sîntem cu totul mulțumiți. Și de ce? Pentru că în ciuda eforturilor noastre nu putem încă asigura cantitatea de furaje necesară întreținerii animalelor pe toată perioada de iarnă. Dacă am putea să organizăm în timpul verii în zonele de deal și munte tabere pentru animalele la îngrășat și tineretul taurin, am economisi o mare cantitate de furaje, care ar putea constitui o sursă importantă de hrană pentru animale în timpul iernii. La noi în comună a existat în trecut o bună tradiție în organizarea acestor tabere de vară, care a fost însă răstănită deoarece organele de resort din județele de deal și munte n-au mai dat aprobări pentru pășunat, din motive care nouă ni se par neîntemeiate. Ar trebui să se înăture această barieră, ținîndu-se seama de interesele dezvoltării zootehniei.

**Mircea BORA**  
Inșiner-șef al C.A.P. Otopeni,  
Sectorul agricol Ilfov

### Pentru recuperarea materialelor trebuie recuperat intii... spiritul gospodăresc

Nu spun o noutate cînd afirm că o importantă sursă de economie o constituie recuperarea și reutilizarea materiilor prime și materialelor de construcție rezultate din demolări. În mai multe ocazii, am constatat că se manifestă grăbă la executarea operațiilor de demolare în multe zone ale Capitalei, pierzîndu-se multe din materiale. Am înțeles însă și unele cazuri de risipă. Am în vedere situația existentă în cadrul I.C.R.A.L. Cotroceni din sectorul 5, al cărei lucrători se pare că nu au înțeles cum trebuie importanta recuperării și gospodăririi cu grijă a tuturor materialelor ce pot fi revalorificate și la demolări. Astfel, multe materiale bune sînt distruse în timpul demolării ori se arde în incinerări și descărcării din mijloacele de transport sau se deșchiază în depozitele de materiale recuperate, amenajate de către I.C.R.A.L. Cotroceni pe strada Humulești.

Nota redacției. Verificînd această scrisoare pe teren am constatat că semnalările corespondentului nostru referitoare sînt întemeiate. Vizitînd depozitul respectiv ne-am putut da seama de lipsa spiritului gospodăresc al celor cîtiva lucrători înținși aici, care mai mult se fac că muncesc la trierea și sortarea materialelor, aruncate caie peste grămadă în incinta unității. — Inț un spațiu de circa 4 000 mp se pot vedea grămăzi de țigă și cărămidă sfărîmate, stive mari de material lemnos (uși, ferestre, scinduri etc.) peste 40 de tone de tablă, fier-beton și grinzii metalice, deșchiază ruginite, zeci de cazii de baie sparte, elemente de radiator sfărîmate, rezervoare de combustibil, porți, uși și garduri metalice etc. Ce-î drept erau și cîteva stive cu grinzii din lemn și scîndură, uși și ferestre recuperate, pentru reconșitionare în atelierul de lemărie... ce se asteapă și se tot asteapă a fi amenajate în acest depozit.

Îată și un alt aspect care îngroșă risipa — ea nu se potă spune că nu s-a recuperat nimic, au fost desive de-a valma la depozit respectiv, caie de mai bine de 8 km, diverse materiale (tablă deteriorată, bare și grinzii metalice, cărămidă și țigle sparte, moloz etc.), care trebuiau să ajungă direct la depozitele de colectare a fierului vechi sau la croapa de gunoi, evitîndu-se în acest fel cheltuiela suplimentară de carburanți și forță de muncă.

— Într-un spațiu de circa 4 000 mp se pot vedea grămăzi de țigă și cărămidă sfărîmate, stive mari de material lemnos (uși, ferestre, scinduri etc.) peste 40 de tone de tablă, fier-beton și grinzii metalice, deșchiază ruginite, zeci de cazii de baie sparte, elemente de radiator sfărîmate, rezervoare de combustibil, porți, uși și garduri metalice etc. Ce-î drept erau și cîteva stive cu grinzii din lemn și scîndură, uși și ferestre recuperate, pentru reconșitionare în atelierul de lemărie... ce se asteapă și se tot asteapă a fi amenajate în acest depozit.

**Petre RUSE**  
economist, București

### PE SCURT, DIN SCRISORI

• Reconșitionarea a numeroase piese de schimb a devenit la întreprinderea de construcții metalice Boșca o importantă sursă de economie. Pe această cale, au fost recuperate și revalorificate în anul trecut diverse piese în valoare de peste 1 200 000 lei. (Ion Rotărescu, muncitor)

• Așteptăm din partea consiliului popular al comunei Stejar, județul Gorj, să inițieze acțiunile necesare pentru repararea drumului comunal pe distanța de peste 15 km devenit impracticabil pentru circulația auto, precum și la podurile deteriorate de pe raza localității. Sătenii sînt pregătiți să contribuie cu toate forțele la realizarea în bune condiții a acestor lucrări (Aurelian Hurucanu, comuna Stejar, județul Gorj) • Revalorificarea și modernizarea a numeroase piese de schimb a devenit la întreprinderea de construcții metalice Boșca o importantă sursă de economie. Pe această cale, au fost recuperate și revalorificate în anul trecut diverse piese în valoare de peste 1 200 000 lei. (Ion Rotărescu, muncitor)

• Așteptăm din partea consiliului popular al comunei Stejar, județul Gorj, să inițieze acțiunile necesare pentru repararea drumului comunal pe distanța de peste 15 km devenit impracticabil pentru circulația auto, precum și la podurile deteriorate de pe raza localității. Sătenii sînt pregătiți să contribuie cu toate forțele la realizarea în bune condiții a acestor lucrări (Aurelian Hurucanu, comuna Stejar, județul Gorj) • Revalorificarea și modernizarea a numeroase piese de schimb a devenit la întreprinderea de construcții metalice Boșca o importantă sursă de economie. Pe această cale, au fost recuperate și revalorificate în anul trecut diverse piese în valoare de peste 1 200 000 lei. (Ion Rotărescu, muncitor)

### TUȘNAD, o stațiune recomandată pentru tratament, odihnă, turism

Adăpostită de munți, ferită de vînturi, stațiunea balneoclimaterică Tușnad este situată la o altitudine de 850 m, la poalele masivului vulcanic Harghita. Datorită pitorescului, precum și confortului din hoteluri și vile, stațiunea se recomandă și pentru odihnă, vacanțe, turism, cu atît mai mult cît aerul pur, puternic ozonat, este bogat în aerosol rîșnșos și ion negativi. Atit factorii naturali de cură, cît și instalațiile moderne de tratament sînt indicate pentru tratarea unor boli funcționale ale sistemului nervos central, precum și a unor afecțiuni ale aparatului cardiovascular.

Pentru petrecerea plăcută a timpului liber, stațiunea dispune de bibliotecă, cinematograful, piscină și alte mijloace de agrement. Organizatorii de turism oferă totodată, celor sosiți aici un program variat de excursii și drumeții în locuri și zone de un pitoresc aparte sau de interes deosebit.

Agentiile și filialele oficiilor județene de turism, precum și cele ale întreprinderii de turism, hoteluri și restaurante București stau oricînd la dispoziția publicului pentru informații suplimentare și vânzarea biletelor.

Pentru petrecerea plăcută a timpului liber, stațiunea dispune de bibliotecă, cinematograful, piscină și alte mijloace de agrement. Organizatorii de turism oferă totodată, celor sosiți aici un program variat de excursii și drumeții în locuri și zone de un pitoresc aparte sau de interes deosebit.

## FAPTUL DIVERS

### Cale lungă, drum de fier...

Zi de iarnă. Trenul de persoane Rovinari — Tg. Jiu sosește în gară fără nici un minut înțirzire. Lucru firesc. În cazul mecanicului de locomotivă Constantin Buteică punctualitatea este o obișnuință. Și nu de ieri, de altăieri, ci de peste 35 de ani, de cînd a condus tot felul de garniturii de tren pe distanțe mai lungi sau mai scurte. Cineva a făcut un calcul că Buteică a străbătut pe magistralele de fier ale țării o distanță egală cu de patru ori și jumătate ocoul Pămîntului pe la Ecuador.

Un calcul făcut în ziua ieșirii la pensă, cînd trenul de persoane Rovinari — Tg. Jiu a ajuns în gară fără nici un minut înțirzire. Care de obicei, obișnuință pe care ne-o dorim pe toate traseele și în toate gările.

### Strict autentic

A tamponat o mașină, a tamponat-o și pe a doua, dar cînd se îndrepta vîjlelor spre a treia, rețea oprit și comăncat, sub de la volan a încercat să se facă nevăzut, dar n-a fost chip. Inșiner el și omul în uniformă albăstrău de miliția Aradului a abut loc urmatului diabol.

— Actele mașinii, vă rog.

— Vi le-aș da cu dragă inimă, dar nu le-am.

— Permisul de conducere, vă rog.

— Vă rog să mă credeți că eu l-aș da, dar n-am permis.

— Pînă una, alta, o să suflă în vînt.

— Aș sufla, dar e păcat de ea.

— Cum așa?

— Păi, tot o să se inverzească. Așa că...

### Cu cărțile pe masă

Degeaba au fost avertizați că jocul de noroc o să le aducă odată și odată ghinion. Ioan Perșoiu și C. Victor din Zărnești, județul Brașov, nu se desparteau de cărțile de joc nici să-ți pici cu ceară. Dar, înșerozi cînd se așteptau mai puțin, a „picat” și „miliția în control. Cînd unii dintre ei tocmai se pregăteau să zică „pas” sau „sec” — nu s-a stabilit cu exactitate intenția — amîndoi au simțit... caclamații. Fîind recidiviști, au fost areștați și judecați, care i-a condamnat pe primul la 4 luni, iar pe al doilea la 5 luni. Din cele declarate de cel doi la proces se prezintă la urmă, în șfîrșit, la țilcu zicală că norocul e după cum și-l face omul, adică prin muncă.

### Sărbătoare la Bilești

De mult nu a mai fost așa de plină casa la moș Vasile Tănase din Bilești, județul Vrancea. Au venit la casa părintească cei 6 copii, nepoții și aștepneșii pentru a-și ura buniciiului „mănuși” în ziua în care acesta împlinea 100 de ani de viață. În capul mesei sărbătorești, alături de cel înșinerat, a luat loc și soția acestuia, care împlinea 95 de ani. Secretul longevității lor — munca și cumpătarea, pe care sărbătoritul le-a recomandat celor prezente la masă — a fost deplin acoperit, verificat într-un secol de viață.

### Martorul... inculpat

Ca șef al varșnelor din Valea Mare, frații Vasile și Gheorghe Arșe, Vasile Herache a trecut fictiv pe statele de retribuție persoane care nu munciseră, iar banii și i-a înșugat. Printre martorii prezente la proces sînt cît și Ion Arșe, conșteanț al inculpatului, care a declarat că nu prestase nici o zi de muncă. Declarație pe care o dăduse în scris și la miliția care țărăd că în urma intervențiilor unor rude ale lui V.H., martorul Arșe a promis acestora că-și va lua pe seama declarația. Cum s-a promis, așa a făcut. Numai că, din martor, Arșe a devenit acum inculpat, fiind trimis în judecată pentru infracțiunea de mărturie mincinoasă.

### De s-ar potoli

Se numește Doru-Toader Flueraș, de țel din Vatra Dornei. Este dintr-o familie de din muncă. Dar tocmai ca muncă nu se omoară Flueraș. Nici părinții, nici vecinii, nici tinerii de seamă lui, care și-au făcut un rost, nu au reușit pînă acum, să-l potolească. Pentru că Flueraș nu putea țel desprins cu una cu două de restaurant unde bea și tot bea pînă cădea sub masă. Cînd se trezea, cînd de cît din beție, începea să devină agresiv. A promis că se face „băiat cuminte”. Dar „băiatul” nu s-a făcut „cuminte” și a continuat ca mai înainte. A fost judecat și condamnat a doua oară. Din nou a promis, din nou și-a călcat cuvîntul. Acum a fost judecat și condamnat la trei luni, pentru a treia oară. Poate că — în șfîrșit — s-o fi trezit!

Rubrică realizată de **Petre POPA** și corespondenții „Șcinții”

Tovarășului E. M. S. NAMBOODIRIPAD

Secretar general al Partidului Comunist din India (Marxist)

Cu ocazia reeșgerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Comunist din India (Marxist) vă adresez calde felicitări și urări de noi succese în activitatea de înaltă răspundere...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

A apărut, în limbile maghiară și germană :

NICOLAE CEAUȘESCU

România pe drumul construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate

VOLUMUL 20

EDITURA POLITICA

Sosirea la București a delegației

Partidului Socialist Popular din Danemarca

Luni după-amiază a sosit la București delegația Partidului Socialist Popular din Danemarca, condusă de Gert Petersen...

Din delegație mai fac parte: Pelle Voigt, membru al C.C. al P.S.P., vicepreședinte al Comitetului internațional al partidului, deputat...

și Birthe Hansen, membră a Comitetului internațional al partidului. La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Virgil Cazacu...

Cronica zilei

Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice...

Cu acest prilej au fost examinate probleme curente și de perspectivă ale schimburilor comerciale și colaborării economice...

Luni a avut loc o întrevedere între Gheorghe Caranfil, ministrul industriei chimice, și Rao Farman Ali Khan, ministrul petrolului și resurselor naturale din Republica Islamică Pakistan...

În timpul întrevederii au fost evidențiate rezultatele fructuoase ale cooperării româno-pakistaneze în domeniul prelucrării petrolului și petrochimiei...

Luni a avut loc o întrevedere între Nicolae Murgu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice...

Tot luni a avut loc o întrevedere între Nicolae Murgu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice...

Și în adunările generale din anul trecut cooperatorii din Chechiș, județul Maramureș, și-au analizat activitatea cu mult interes...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

Amplasarea și construirea unei unități de producție a produselor din lemn în județul Cluj...

ÎN ADUNĂRILE GENERALE ALE COOPERATIVELOR AGRICOLE — ANALIZE APROFUNDATE ȘI MĂSURI TEMEINICE PENTRU

BUNA ORGANIZARE A MUNCII ȘI SPORIREA PRODUCȚIEI

Să pornim de la câteva elemente și o întrebare firească. Cooperativa agricolă Olănești Sat este una din unitățile agricole din județul Vilcea...

tățile de rod și recoltarea fructelor — cind este nevoie de participarea întregii forțe de muncă pentru efectuarea acestor lucrări...

circa 3,8 milioane lei care, în final, a determinat creșterea retribuției membrilor cooperativii...

stingem cantități mai mari de furaje. Organizarea unui atelier de producere a făinei...

Organizarea unui atelier de producere a făinei. Influențarea unui sector de confecționare a căruțelor și roabelor...

Cum poate crește gradul de ocupare a forței de muncă

PERERE ALE UNEI VALOROASE EXPERIENȚE A COOPERATORILOR DIN OLĂNEȘTI SAT, JUDEȚUL VILCEA

doborâturi de vânt, pământ argilos foarte bun pentru teracot, cărămidă, țigle și cărți, o bogată tradiție artizanală...

Proiectul Legii retribuției muncii în unitățile agricole cooperatiste a fost dezbătut pe larg cu toți cooperatorii...

În care a condus activitatea consiliului de conducere. Propunerile făcute au dovedit că prin înlăturarea acestor neajunsuri se pot obține două și chiar trei cose de fin...

În care a condus activitatea consiliului de conducere. Propunerile făcute au dovedit că prin înlăturarea acestor neajunsuri se pot obține două și chiar trei cose de fin...

Acordând atenție deosebită realizării sarcinilor privind dezvoltarea producției agricole de bază — zootehnia și pomicultura — cooperatorii au trecut la organizarea unor sectoare de producție noi, auxiliare...

„Și așa a fost. Dar nu numai atât. Și această deoarec, în adunarea generală, cooperatorii s-au referit mai întâi la ceea ce au de făcut în acest an pentru a spori și mai mult ocuparea forței de muncă...

„Anul trecut, activitățile anexă — spunea tovarășul Gheorghe Tircă, șeful sectorului industrial — ne-au adus venituri importante. E bine să extindem ce-am început și să înlăturăm alte activități noi!”

„Anul trecut, activitățile anexă — spunea tovarășul Gheorghe Tircă, șeful sectorului industrial — ne-au adus venituri importante. E bine să extindem ce-am început și să înlăturăm alte activități noi!”

Aurel STANCIU Ion PAPADIU

Vot pentru schimbarea unei optici păgubitoare

subțiat cu 60 de animale — mortalități și sacrificii din necesitate. Înainte, cei din Chechiș vindeau fin, iar acum cumpără...

Ilzeze pe toți ceilalți la treabă. Am rămas cu numai 7-8 etejaie la cooperativă, deși cu ani în urmă aveam mult mai...

Observațiile critice au avut în vedere și modul de gospodărire a tinerilor și pășunilor, care au mare nevoie de o masivă fertilizare...

Existența și obiectivele pentru activare și modul de realizare a acestora, cooperatorii din Chechiș, pe temeiul analizei făcute...

Table with TV program listings: 18.00 Închiderea programului, 19.00 Teleserial, 20.00 Reportaj TV, 20.30 P.O. TV, 21.00 Teleserial, 21.30 Teleserial, 22.00 Film serial pentru copii, 22.30 Teleserial, 23.00 Film serial, 23.30 Film serial pentru copii, 24.00 Viziua economică, 24.30 Muzică de operă și balet, 25.00 Teleserial

ȘTIRI SPORTIVE

La Palatul sporturilor și culturii din Capitală, în prezența a 6000 de spectatori, s-a disputat, luni seara, întâlnirea revanșă dintre echipele masculin de handbal ale României și Cehoslovaciei...

Concursul internațional feminin de floretă desfășurat la Leipzig, cu participarea a 89 de sportive din 8 țări, a prilejuit un frumos succes tinerei sportive românce Elisabeta Guzzano...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Concursul internațional masculin de floretă pentru trofeul „Bené Bougnon” s-a încheiat la Montpellier (Franța) cu victoria scrimerului român Petru Kuki...

Pentru recolte sporite în acest an

(Urmare din pag. 1)

epocă — deoarece unitățile agricole din unele județe nu au trimis cantitățile respective la stațiile pentru decontare...

Deși culturile din epoca a două se însămânțează mai târziu, dacă avem în vedere cantitățile mari de seminte care se folosesc, este nevoie ca transferul între județe să fie intensificat...

Momentul începerii lucrărilor agricole de primăvară se apropie. De aceea, este necesar ca în cel mai scurt timp direcțiile agricole județene, beneficiind de sprijinul întreprinderilor de transport...

momentul începerii lucrărilor agricole de primăvară se apropie. De aceea, este necesar ca în cel mai scurt timp direcțiile agricole județene, beneficiind de sprijinul întreprinderilor de transport...

momentul începerii lucrărilor agricole de primăvară se apropie. De aceea, este necesar ca în cel mai scurt timp direcțiile agricole județene, beneficiind de sprijinul întreprinderilor de transport...

momentul începerii lucrărilor agricole de primăvară se apropie. De aceea, este necesar ca în cel mai scurt timp direcțiile agricole județene, beneficiind de sprijinul întreprinderilor de transport...

momentul începerii lucrărilor agricole de primăvară se apropie. De aceea, este necesar ca în cel mai scurt timp direcțiile agricole județene, beneficiind de sprijinul întreprinderilor de transport...

momentul începerii lucrărilor agricole de primăvară se apropie. De aceea, este necesar ca în cel mai scurt timp direcțiile agricole județene, beneficiind de sprijinul întreprinderilor de transport...

momentul începerii lucrărilor agricole de primăvară se apropie. De aceea, este necesar ca în cel mai scurt timp direcțiile agricole județene, beneficiind de sprijinul întreprinderilor de transport...

lucrării. Odată cu măsurile care trebuie luate pentru asigurarea, în fiecare județ și unitate agricolă, a cantităților de seminte în structura de soluri și hibrizii prevăzuți, este necesară grăbirea condiționării și străduirea semințelor din producția proprie...

Fiecare inginer-șef din unitățile agricole, fiecare șef de fermă poartă o mare răspundere pentru calitatea semințelor care vor fi puse sub brazdă în această primăvară. Ei au obligația să cunoască și să controleze însușirile calitative ale semințelor...

intervenții atunci când ele nu corespund normelor prevăzute. Subliniem această necesitate, din analizele efectuate în laboratoarele de specialitate, a rezultat că în unele unități semintele au un procent ridicat de corpuri străine sau germinalitate redusă...

intervenții atunci când ele nu corespund normelor prevăzute. Subliniem această necesitate, din analizele efectuate în laboratoarele de specialitate, a rezultat că în unele unități semintele au un procent ridicat de corpuri străine sau germinalitate redusă...

intervenții atunci când ele nu corespund normelor prevăzute. Subliniem această necesitate, din analizele efectuate în laboratoarele de specialitate, a rezultat că în unele unități semintele au un procent ridicat de corpuri străine sau germinalitate redusă...

intervenții atunci când ele nu corespund normelor prevăzute. Subliniem această necesitate, din analizele efectuate în laboratoarele de specialitate, a rezultat că în unele unități semintele au un procent ridicat de corpuri străine sau germinalitate redusă...

intervenții atunci când ele nu corespund normelor prevăzute. Subliniem această necesitate, din analizele efectuate în laboratoarele de specialitate, a rezultat că în unele unități semintele au un procent ridicat de corpuri străine sau germinalitate redusă...

intervenții atunci când ele nu corespund normelor prevăzute. Subliniem această necesitate, din analizele efectuate în laboratoarele de specialitate, a rezultat că în unele unități semintele au un procent ridicat de corpuri străine sau germinalitate redusă...

intervenții atunci când ele nu corespund normelor prevăzute. Subliniem această necesitate, din analizele efectuate în laboratoarele de specialitate, a rezultat că în unele unități semintele au un procent ridicat de corpuri străine sau germinalitate redusă...

DE PRETUTINDENI

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

apare numărul solicitat, însoțit, eventual, de un scurt mesaj cum ar fi: „plecat în concediu” sau „revine la ora 17” sau „se găsește în birou...” etc.

IMAGINI TV DE MARE CLARITATE

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

Există, există, există! Pentru retranșmentarea imaginilor ID este nevoie de o bandă mai largă de unde; în schimb, claritatea detaliilor este incomparabil mai mare.

LA DISTANȚĂ

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.

pot efectua convorbiri telefonice la distanță până la 50 km. În acest scop, postul telefonic persoanei respective este conectat la un emițător-receptor radio. Dispozitivul cuprinde un emițător-receptor similar care înlesnește efectuarea convorbirilor dorite.



ACȚIUNI ÎMPOTRIVA CURSEI ÎNARMĂRIILOR

R.F.G.:

Marșuri pentru pace - în toate marile orașe ale țării

BONN 8 (Agerpres). - Reprezentanții de la Bonn...

JAPONIA:

Cereri de lichidare a bazelor militare străine

TOKIO 8 (Agerpres). - În centrul administrativ al insulei Okinawa...

S.U.A.:

„NU I - unei noi Hiroshime”

WASHINGTON 8 (Agerpres). - Pe străzile și în piețele orașului american San Francisco...

AUSTRIA:

O nouă organizație a militanților pentru pace

VIENA 8 (Agerpres). - În orașul austriac Hmunden a fost înființată o nouă organizație obștească...

O nouă rundă de negocieri între C.E.E. și S.U.A.

WASHINGTON 8 (Agerpres). - O delegație la nivel înalt a Comisiei Pietei comune...

Deși, în cadrul unei conferințe de presă, ce s-a desfășurat imediat după sosirea delegației C.E.E....

Astăzi se reiau lucrările reuniunii general-europene de la Madrid

Interesele securității și cooperării europene, ale păcii și destinderii internaționale impun: SĂ SE FACĂ TOTUL PENTRU DESFĂȘURAREA CONSTRUCTIVĂ A REUNIUNII DE LA MADRID, PENTRU ÎNCHIEIEREA EI CU REZULTATE POSITIVE

mai pozitive, să se convoace conferința pentru încredere și dezarmare...

Toate acestea au creat, în lume și pe continent, o situație deosebit de complexă...

Există, în acest sens, anumite premise favorabile. Astfel, datorită eforturilor stăruitoare depuse de un mare număr de țări...

SCHIMB DE MESAJE ÎNTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘUL SADDAM HUSSEIN

BAGDAD (Agerpres). - În Irak a avut loc duminică un schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu...

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost transmise președintelui Saddam Hussein urări de sănătate și fericele personale...

Conferința internațională de la Aden în problema Orientului Mijlociu

Profund interes pentru inițiativele de pace ale țării noastre

ADEN 8 (Agerpres). - La Aden s-a desfășurat lucrările Conferinței internaționale asupra problemelor Orientului Mijlociu...

La rând cuvinul în plenul conferinței, reprezentantul Comitetului Național pentru Apărarea Păcii din România, Ion Pascau...

ORIENTUL MIJLOCIU

- Turneul președintelui Egiptului în țări vest-europene
• Intrevederile secretarului general adjunct al O.N.U. cu premierul israelian

BONN 8 (Agerpres). - Președintele Egiptului, Hosni Mubarak...

TEL AVIV 8 (Agerpres). - Primul ministru al Israelului, Menahem Begin...

VIENA 8 (Agerpres). - După furtivul efectuat în mai multe țări vest-europene și S.U.A....

Importante creșteri de prețuri în Norvegia

OSLO 8 (Agerpres). - Banca națională a Norvegiei a dat publicității la Oslo un raport asupra perspectivei economice și sociale ale țării...

Președintele Republicii Irak a transmis, la rândul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Desfășurată într-o atmosferă de deosebită cordialitate, întreprinderea a prilejuit o analiză a relațiilor bilaterale de prietenie și cooperare...

Rezultatele alegerilor generale din Costa Rica

SAN JOSE 8 (Agerpres). - Potrivit rezultatelor parțiale ale alegerilor prezidențiale...

Reprezentantul român a prezentat, totodată, poziția partidului și statutul nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Critici la adresa practicilor discriminatorii în relațiile economice mondiale

MANILA 8 (Agerpres). - Președintele Filipinelor, Ferdinand Marcos...

În cadrul unei convorbiri desfășurate la Manila cu reprezentanții ai presei...

CONGRESUL P. C. FRANCEZ ȘI-A ÎNCHIEIAT LUCRĂRILE

Georges Marchais reales secretar general al partidului

PARIS 8 (Agerpres). - Duminică s-au încheiat lucrările celui de-al XXIV-lea Congres al Partidului Comunist Francez...

În cuvântul de închidere, tovarășul Georges Marchais a asigurat pe participanți...

Întilnirea reprezentantului P.C.R. cu secretarul general al P.C.F.

PARIS 8 (Agerpres). - Delegația Partidului Comunist Român...

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

Secretarul general al P.C.F. a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

UNIREA PATRIOTICĂ S-A MENȚINUT ca partid majoritar, cu opt din cele 15 locuri în parlament...

CONSILIUL MILITAR NAȚIONAL DIN SURINAM a desemnat în calitate de nou președinte...

POPULAȚIA NEPALULUI numără 15.020.000 locuitori...

POLITIA ITALIANĂ A ARESTAT 150 de teroriști și a deosebit 23 de ascunzătorii ale acestora...

CADERI MASIVE DE ZAPADĂ ÎN TURCIA. În unele provincii...

Lupte puternice între trupele guvernamentale și forțele insurgente în Salvador

SAN SALVADOR 8 (Agerpres). - Efectivele batalionului „Atlatl”, antrenate de experți militari americani...

R.F.G.: Procesul unui grup de neonaziști

BONN 8 (Agerpres). - În cadrul procesului care se desfășoară la Stuttgart...

În ce o privește, România - așa cum a reamintit în această zi președintele Nicolae Ceaușescu...

Într-adevăr, în actualele împrejurări nu există pe continent și în lume o problemă mai importantă decât stabilirea cursei înarmării...

Încheierea timp și cu succes a reuniunii este o altă măsură necesară cu cât, chiar în perioada desfășurării lucrărilor sale...

deci salvagărdarea păcii, apărarea dreptului fundamental al oamenilor la viață...

Documentul consemnează, de asemenea, îngrijorarea industriștilor norvegieni...

deci salvagărdarea păcii, apărarea dreptului fundamental al oamenilor la viață...